

Stőfzesési díj:
Helyben: 3 frt. 60 kr.
Félévre: 3 frt. 60 kr.
Negyedévre: 2 „ „ „ „
Postán küldve:
Félévre: 4 frt. 50 kr.
Negyedévre: 2 „ „ „ „
Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelen hetyenként 3-szor.
Hétfőn, Szerdán és Szombaton este.
Szerkesztőiskolai díbi-vatál-szállás:
Piaczon, gróf Dégenfeld-ha-ban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.; többszöri vagy terjedelmes hirdetésekért árlétegedés adatik. A lap kiadóhivatala: gr. Dégenfeld-hazna és Telegdi K. Lajos könyvkereskedése; Pesten: Zeisler M. irodája király-pelik A.; Nafles Hermann; Mosse Rudolf.

Előfizetési felhívás az „ALFÖLDI HIRLAP”

politikai, államgazdászati és szépirodalmi lap,
1871-diki január 1-től június 31-ig tartó félévi folyamára.

E lap a jövő év kezdetével új folyamának ötödik évébe lép; e szerint olvasó közönségének elég alkalma volt már, szellemi tartalmával s politikai magatartásával megismerkedni. E lapot továbbra is az eddigi, minél inkább elfogulatlan, egyeneslelkűleg szókimondó, s önzetelen hazafias szellemben, aként törek-szünk szerkeszteni: hogy az a szabadsajtó minden mellékérdekeken leucuekedni tudó függetlenségével és erélyességével működök; s egyszersmind mint olyan, városunk tüntetését nem hajhászó, hanem józan meg-gondoltsággal cselekvő értelmiségének politikai felfogását és gondolkodás-módját minél eltalálóbban s hibe-ben tolmácsolja. Városunk hazafias becsületességü értelmisége, legnagyobb részben a balközép politikai irányzatával ért egyet, a nélkül, hogy a mindenáron való s egyoldalú szenvedélyes ellenzékeskedést feladatának tekintené. Lapunk is nem egyes politikai szereplők csaihatatlanságaért s egyéni dicsős-ségeért; hanem a közös haza erőteljes és alkotmányos kormányzatának minél atalánosabb szabadságot s jólétet biztosító felvirágzásáért küzd és fáradozik ernyedetlenül. Ez okon lapunk politikai irányzata aként értenő: miszerint e lap szerkesztősége is a balközép azon vezérelvét tartja politikai működési irányadójául: hogy minden lehető megtéessék a törvényhozás és kormány által, a magyar korona független önállóságának teljes mérvü megvalósítása, életrevaló biztosítása és hatalomszilárd megtömörítése végett; hanem e lap politikai magatartását nem kívánjuk aként értelmeztetni: miszerint az a balközépnek, avagy ezen párt egyes tagjainak eljárásaira, azok egyes mozzanataira s időnkénti cselekvéseire nézve csak a készköteles tapsoncz, az uszályhordó apród és önállóságnélküli viszhang alázatos vakkészségü szerepét akarná játszani; sőt lapunk épen megkivánja tartani a tekintetben az önálló szabad bíralat és vélemény-mondást, hogy valjon a fenjelzett vezérelvhez képest, helyesen, czélszerűen és kellő politikai eszélyességgel s tapintattal cselekszik- és jár-e el a balközép; s hogy valjon a párt egyes tagjai, államférfiai kormányzásra való képességgel, szilárdsággal, erélyességgel stb. tesznek-e eleget a párt politikai feladatainak, kötelességeinek s a magokra vállalt teendőknek.

Ezek szerint lapunk továbbra is, mint a balközép vezérelvei megvalósítására törekvő, önálló szabad közlőny buzgólkodik munkálkodni; azok tekintetéből olvasóinak politikai vélekedéseit hangsúlyozni; s azok tisztázása végett közremüködni; de a szolgai alárendeltségü párt politikai csatlós szereplést, az „a la Mufti” hirlapírói játékot, épen nem tekint irodalmi és politikai hivatásának.

E lap ezután is hetenkint háromszor, u. m.: **hétfőn, szerdán és szombaton** délután jelenik meg; állandóan olyan tömöri tartalommal szerkesztve: hogy abban Debreczen város köréből, vidékéről, az egész országból és a nagyvilágból minden hír, esemény és tudnivaló, lehető gyorsasággal és tartalmas tömörséggel közöltessek; a tárczában pedig: szépirodalmi, mulattató s tanusagos czikkek adatnak.

Az előfizetési árak következők: **helyben** házhozhordással, **félévre**: 3 frt 60 kr; **negyed-évre**: 2 frt; **postánküldve, félévre**: 4 frt 50 kr; **negyedévre**: 2 frt 30 kr.

Telegdi László,
az „Alföldi Hirlap” kiadó-szerkesztője.

Az új császárság.

Mióta a világ fenn áll, a politikai szabadság még mindig összeférhetetlen volt a „császári” méltósággal. I. és III. Napoleon egyiránt a francia szabadság rom-jaira, a francia nép leigázására, sőt ez utóbbi annak teljes demoralisatójára építették rá császárságukat; és ime, most is csak azért omlott össze a III. Napoleon csá-

szársága, hogy az ennek összeomlása által hadimarta-lékul jutott Európa feletti világuralom bitórlása végett, egy másik császárság, a Hohenzollern uralkodóház császársága, álljon elő s kerekedök fölébe a sokat em-legetett német szabadságnak.

„Az események folyama és jelenleg észlelhető végkifejldése, azon, a francia engesztelhetlenek ál-tal oly harsányan és szenvedélyes kitartással hirdett állítást csakugyan igazolták, hogy III. Napoleon nem

volt egyéb: egy vakmerő politikai kalandornál, a ki csak máti hónapra élt; s a kinek senki előtt, sőt talán még önmaga előtt sem volt épen úgy bel-, mint nemzet-közi politikai hitelé; a kinek szavában senki, de senki sem hitt.

1815 óta Európa államcsaládi és nemzetközi vi-szonyai: a bécsi congressusnak, az akkori Eu-rópát ujraszervező és akkoriban véglegesen rendezkedő határozatain alapultak. Negyedfél évtized leforgása alatt sokszoros, olyan európai események állottak elő, a melyek a bécsi congressus végzésein nagy sebeket ej-tettek, jelentékeny változásokat idézték elő; azonban mégis a bécsi congressus végz-ményein, a III. Napoleon trónra lépése és az ő cselekvényei idézték elő, a leg-inkább lényegbe vágó részt; mert hiszen már a Napoleon családnak a francia trónra visszaulése, a bécsi congressus legfőbb határozataiba ütökzött.

Elvégre III. Napoleon elérkezettnek vélte azon időt, a mikor kimondhatta azt: hogy ő magára nézve a bécsi congressus határozatait nem tartja kötelezőknek. Az ő ezen jogsemmisítő kimondása vala a riadó jeladás: az európai „nemzetközi anarchiára.”

Az igaz, hogy Napoleon maga belátta azon jog-alap nélküli állapot veszélyességét, a mely a bécsi kongressus határozatainak meg nem tartása kimondá-sából s további érvényességének megtagadásából Eu-rópa nemzetközi viszonyaira háramult; és ezen baj orvoslása végett ő, egy „európai congressus” összehi-vása iránti indítványnyal lépett fel; azonban miután a mérvadó államférfiak egy tálatjában nem hittek a III. Napoleon politikai és diplomatiái becsületességében és megbízhatóságá-ban, — az ajánlatba hozott congressus, a melynek a bécsi congressus végz-ményeit helyettesítő nemzetközi egyezkedéseket és európai rendezkedéseket kellett volna csinálni, létre nem jöhetett.

A krimi hadjáratot befejező párisi szerződés Európára nézve annyiban birt nagy jelentőséggel, mert az által a török birodalom, az európai államcsaládi szövetségbe, formáserint bekebeleztetett, abba bele-alkalmaztatott.

A bécsi congressus éjtményein még nagyobb csorba ütöttet az által, hogy fegyveres kézzel előbb Napoleon erőszakolta ki az olasz egységet; utóbb pedig Poroszország, először Dániát, azután az osztrák császárt véglegesen kiverte a német birodalomból; és a bécsi congressus által, az osztrák császár főnökségé-vel alkotott német birodalmi szervezetet megsemmi-sültnek mondotta ki; természetesen csak azért, hogy majdan az események fejlődése folytán a Hohenzollern ház emelkedhessék fel a német birodalom császár-

TÁRCZA.

II. József és Franciaország.

(4-dik közlemény.)

Alig jutott bele József a párisi és versaillesi mozgalmas és örökké nyugbatatlanokó élet-és világ-folyásba, az ő elfogulatlan éles látása, egész tisztasá-gában feismerte a bajok, nehézségek és bonyodalmak komolyságát; a mérvadó személyek hibáit és tévelygéseit. A külföldi fejedelem egyéni szemléldéseibe s bí-rálgatásaiba semmi sem keveredett bele azon sze-nvedélyességből, a mely az akkor Franciaország-ban uralkodott pártokat egymás iránt igazságtalansá-gokra ragadta el; és azokkal mind a mai napig igaz-ságtalan párt itéletet mondatnak az azon kor személyei és eseményeire nézve. Azon évekből, a melyek a forradalom kitérését megelőzték, a történelem nem tud hi-telesebb bizonyítékokat felmutatni, mint azon bizalmas közlemények, a melyeket József anyjához s testvér-bátyájához küldött. Nevezetesen azon józan rajzolat, a melyet azon közlemények XVI. Lajosról és Mária An-toinetteről szolgáltatnak, ezen egyéniségeket, méltat-lan lealázás és nem érdemelt istenítés nélkül, a ma-gok igazi leplezetlen becsületes valóságában tünteti elő s ismerteti meg.

Midőn 10 napig volt már József Párisban és Ver-saillesben, 1777 ápril 29-ről többek közt a következőket írta Leopold testvérehez: „Tegnap Versailles-ben egy vasárnapot láttam in publico megünnepeltetni, volt ever, mise s nagy ebéd; én a tömeg közé vegyütem s így figyeltem minderre. Megvallom, hogy ez igen nu-latságosan gyönyörködtető volt; és hogy miután azon comédiát én is gyakran eljátszom, igen hasznos volt

reám nézve, azt másoktól eljátszva látni. A királyné egy szép nő, de szelmargit (tête à vent), a ki az ő ked-vező sajtáságaival nem tud kellő számításat csinálni; s a ki egész napot át az egyik szórakozásból a másikba hagyja magát bele ragadtatni; ezek legtöbbjei ugyan megengedhetők, hanem a miatt nem kevésbé veszély-esek, hogy azok a meggondolást akadályozzák; a mire pedig ő neki olyan igen nagy szüksége volna.

A várkastély igen szép s érdemes a megnezésre. Vannak itt igen érdekes emberek is, a kinek ismeret-sége nagyon jótékony. Az ember itt valóban elkábulba, ha néha egy pár órára vissza nem vonulna. Így például én ma egész délután s egész este magamban maradvá leszek itthon; kísérimet a színházba küldöm. stb.”

Tizenkét nappal később, május 11-kén, ésigy miután már 22 napig tartózkodott Franciaországban, a következőket írta József a franciaák lényéről és azon ország lakosainak sajtáságairól: „Ha én önnök Páris-ról, — a hol már három hét óta tartózkodom, — akar-nék beszélni, akkor igen hosszadalmasan kellene ír-nom. Itt igen sok érdekes látnivaló tárgy van; sok in-tézet van, kitünő sajtáságokkal és feltünő külső alakkal. Itt igen nagy gonddal s bámulatos külső pazar fényüzés-sel építenek; gyszóval mindenütt a külalakokra gon-dolnak; ha azonban az ember tovább s mélyebben nyomozódik s a valósággal „hasznos után” keresgél, — ekkor az ember nagyon csalódik és hamar kiábrándul.

„Ezen „hasznossági élvezet,” — a mely kevésé tünik fel s következőleg igen hidegen fogadtatik ezen élénk és könnyüvéru nemzet által, — nem is kerestetik; hanem ő neki az az élvezet: „ha minél többet beszéltet magáról.” Itt ilyesmire vágyakodik az egész világ.

„Nagyszerű érzelmek látszatával akarnak birni; a mik pedig meg egyáltalában nem érnek; és nagyon boldogok az emberek, ha azok által feltünökké, hire-sekké tesznek; ha mindjárt is azon híresség legfeljebb

egy hét hosszág tart is. Ezen czélért áldoznak itt mindent; és sem a természet törvényei, sem a társas-élet viszonyai, ezen Babylonban másként nem ismer-hetők fel, csak az udvariasság egy bizonyos fénymázá-val bevonva.” (Vége köv.)

— München, decz. 9. A hangulat nemcsak az itteni körökben, hanem egész Bajorországban igen nyomott. A háboru eseményei feletti öröm-mámor közé lassankint hozzáférni kezdenek: a gáz s a háboru hosszú folyama által az iparban és kereskedelemben okozott károk tudata és a kilátás magasabb porosz adókra. A délnémet nép nem hasonlít cseppet sem a poroszhoz abban, hogy türi tudjon es mindent elűze-n. Habár Délnémetországban nincs minden ugy, mint a hogy lenni kellene, azért — bátran állíthatjuk — a délnémet nép közt él még a függetlenség eszméje. Es most a délnémet nép közül még nem halt ki a függet-lenség utáni vágy, nem lehet csudálnunk, ha a „szö-veltség” itt nem fogadtatik melegen, nem lehet csudal-nunk, ha uton-utfélen halljuk felkiáltani: ez tehát a győzelmes csaták szakadatlan láncolatának „gazdag” gyümölcse? Azért omlott a tengernyi vér, hogy csak Vilmos király fején császári korona ragyogjon? Ez te-hát a német egység? A szerződés átalában a következő három pontban foglalható össze: 1. Bajorország kapi-tulál; 2. Poroszország parancsol; 3. a bajor nép fizet és ismét fizet.

— A birodalmi gyűlés decz. 10 ki ülésében az königsbergi községi hatóságok kérvénye, a Jacoby-ügyre vonatkozólag, hosszas vita után, további elinté-zés végett a szövetségi kancellárhoz utasítottat.

— Karlsruhe, decz. 13. A kamara ma nyitta-tott meg. A trónbeszéd kiemeli az alkotmány szerző-désre vonatkozó előterjesztményt, mely által az egyes államoknak elegendő önállóság adatik.

jává. És ezen, a folytonos hadikészülődések által biztosított esemény csakugyan elérkezett.

Bismarck Európának ez időszerint mindent méréselő dictatora, egy levelet küldött a Berlinben üléselő északi német szövetség elnökehez, melyben tudatván a gyűlés észélyesen alkalmazkodni tudó elnökével Simsonnal, a Versaillesben létrejött német szövethetési végmenyeket, a szövetségi oklevelbe a „német szövetség” helyett „német birodalom”, a szövetségi elnök helyett pedig „német császár” czimeket kívánja bele ijtattatni.

A „legalázatosb” szövetségi gyűlés a Bismarck utasító levelét tjavaslatnak vette és azt rögtön nagy örömmel tárgyalván, a legnagyobb sietséggel a 3-dik felolvasással elfogadta azt az istenfő szövetségi gyűlés, mint az „isteni gondviselésnek csudálatos rendezkedését.” Az elfogadásnak csupán hatan szavaztak ellene a szövetségi gyűlés tagjai közül, 191-en pedig a mellett szavaztak.

Jövőre még a szövetségi gyűlés ezuttali eljárásáról s a német szabadság jövőjéről szólnak.

A hadi események fontosb mozzanatai.

Franciaországban mellék uton olyan hírek szárnyalnak ide, hogy nem csak a Párist záró porosz hadseregen áttörték a francziák, de még Versailles is, a porosz fővezérrel együtt, körülzárolták volna; s ennek lehetőségét azzal erősítik, hogy az északi francia hadsereg gyors mozdulatokkal való közreműködésével eszközölheték azt.

— H á g a, decz. 15. A luxembourgi kamarák fontos kormány közlemények fogadása végett deczember 16-kára összehívták.

— M ü n c h e n, decz. 15. Tann tábornok elfogatta Dupanloup püspököt, mert Orleans elhagyásakor a népet a bajok ellen lázította.

— B o r d e a u x, decz. 15. Feltéve azon lehetőséget, hogy Havre, Dieppe és Lecamp a németek által megszállhatók, a francia kormány a nevezett helyeket ostromállapotba helyezte; ez a semleges hatalmakkal közöltetett is, és ezek hajóinak a mondott helyekről 11 nap alatt el kell menniök. Ezen rendelkezések az a czélja, hogy a németeknek a tengeren való élelemmel ellátása meggátolassék. A magán vasuti forgalom Serquigny, Rouen, Mans, Tours és Angers Tours között meg van szüntetve.

— B r ü s s e l, decz. 14. Négy francia fogoly, kik Németországból Hollandiába menekültek, a hollandiai hatóságok által Németországba visszaküldtek, és ott agyonlövették.

— K ö l n, decz. 16. A K. Z. jelenti: Egy 15-kén reggel 4 órakor elindult léghajó, melyben két utas és 200 font levél volt, Sinuban (Nassau hgben) esett le.

— B r ü s s e l, decz. 16. Fentartás mellett következőket közölnék: A hollandi király következő sürgönyt intéz a luxembourgi kormányhoz: Védeni fogom a szerződést, az ország becsületét és függetlenségét, mindent helyeslek, mit a kormány tett.

— B e r l i n, decz. 14. A Mont-Valerien-en egy óriás-ágyu állítottatott fel, mely a lövéseket Versaillesig elhordja.

— Hivatalosan constatált tények mutatják, hogy az újabb forradalmi hadak száma meghaladja a 400 ezert s ez bizonyíték arra, hogy ennyire eddig Franciaországban sem Carnot, sőt még I. Napoleon sem tudta vinni a szervezési gyorsaságot és nagyszerűséget. — Sedan és Metz-nél majdnem az egész francia hadsereg elfogatott, valóban bámulni kell, hogy oly kevés rendelkezés alatt érő mellett oly hirtelen lehetett pótolni a veszteségeket s három hónap alatt oly roppant erőt tudott Franciaország újlag fegyverbe és sikra állítani.

— B r ü s s e l, decz. 14. A La Fère bevételéről szóló hír korai volt. — Faidherbe tábornok serege átment La Fèren, a nélkül hogy megtámadta volna. Montmédy decz. 12-ike óta megtámadatik, a vár erősen viszonozza a támadást.

— H a v r e, decz. 14. Houffleurben a francia csapatok ereje növekedőben van. — A környéken nincsenek poroszok, kik, úgy látszik, felhagytak Havre megtámadása szándokával. — Franciaország északnyugoti részéből érkező hírek a francziák újult erővel tesznek jelentést. A Loire-hadsereghez nagy hadseregek csatlakoznak lovakkal és hadiszerekkel. Moignart tábornok 30,000 emberrel Havre felé indul, az ezen látva fenyegető poroszok ellen. Havre bőven el van látva hadiszerekkel. A Seine-en ágyunaszádok állomásoznak.

— B o r d e a u x, decz. 14. A Havre megtámadására készülő porosz had folyó hó 14-kén hirtelen gyors visszavonulást kezdett. A Cher völgye Vierzontól Mont-richardig, úgy a Loire balpartja meg van szállva az ellenség által. — Az ellenség elhagyta a Vernueil, Brezoles és Dreux közötti háromszögöt. Dieppe folyó hó 10-dike óta szabad. — Az alsó departementban az ellenség visszavonulni látszik. Evreux és Servigny megszállva tartatnak a poroszok által.

— [G e n u a, decz. 13. Magán-hírek szerint Garibaldi a következő táviratot intéz leányához: A poroszok által Autunellen intézett két rohamnak véres visszaverése után a poroszok a Cremer tábornok vezérlete alatt lévő 10,000 francia mozgó-örség által, Sabonia és Chateauf között hirtelen meglepettek és szétugrasztattak. Autunba 1000 fogoly németet várnak.

— B o r d e a u x, decz. 13. Thiers Bordeauxban marad. Biztos hír szerint a francziák Vierzont újból elfoglalták. Hírlik, hogy a poroszok Bloist megszállották. Toursból eredő hírek jelentik, hogy a poroszok e hó 9-kén Blois előtt a bal partra jutottak s a hid szétlévén rombolva, felszöhlítették a várost, hogy adja magát s állítsa helyre a hidat, mert ellenkező esetben bombázni fogják a várost. Gambetta, ki a várbán volt, határozottan visszautasította e felhívást, a mennyiben a város megvédhető állapotban van.

— B e r l i n, decz. 13. A hazatérő katonák közt a himnő igen el van terjedve.

— M ü n c h e n, decz. 13. Bray miniszter le akar köszönni. Bajorországban jelenleg 20,000 francia fogoly van.

— B e r l i n, decz. 13. Pfalzburgen 40 ágyu és 1500 fogoly esett a németek kezébe.

— B e r l i n, decz. 13. A Faidherbe alatti francia hadseregnek előnyomulása Páris felé St. Quentin és Laon között történt, a németekre nézve kedvező ütközet által fel lett tartóztatva.

— B e r l i n, decz. 15. A királynak egy Versaillesben decz. 6-dikán kiadott hadseregi parancsa kiemeli, hogy Páris nem törhetne keresztül az ostromló vonalat, és hogy a felmentés végett minden oldalról elősietett csapatok megverettek.

— B e r l i n, decz. 15. A párisi ostrom-munkálatok parancsnokául gróf Kleist tbnk mérnök nevezetett ki. Tegnap innét 10 nehéz ágyu 5000 tölténnyel ment Páris alá külön vonattal, 400 löny fedezettel 7 tiszt vezetése mellett. Ezzel egyidejűleg 1200 ember tartalékos utazott el. A spandau francia foglyok között isürettek bonapartistikus agitatók. — Ma történik meg az alsóház megalakulása. Forckenbecknek elnökkel leendő újbóli megválasztása bizonyos. A budget-előterjesztés elfogadása után az országgyűlés 3 hónapra elnapoltatik. Az urakkáza elnökeül gr. Stollberg Wernigerand-e, alelnökül Putbus hget és Brühl grótot választá meg. A tegnapi utóválasztás alkalmával az itteni második választókerületben (a volt képviselő Jakoby) Müller lelkész győzött Windhorst (haladáspárti) és Jakoby ellenében. Ez utóbbi csak 36 szavazatot nyert.

— H a m b u r g, decz. 15. A 33-dik német dandár veszteségei az Orleansnál és Beaugency-nél folyt csatákban következők: megsebesített 27 tiszt, 5 örmester, 1 orvos és 712 ember; meghalt 9 tiszt, 117 ember; hiányzik 78 ember.

— V e r s a i l l e s, decz. 15. (Hivatalos.) Montmédy tegnap kapitulált.

— B r ü s s e l, decz. 14. Itt lévő francia emigránsok Párisból e hó 12-ről szóló leveleket kaptak léghajón; ezek szerint Párisban élelmiszér — a hus és olaj kivételével — bő mennyiségben van.

— G e n u a, decz. 14. A garibaldi legio felszólításáról szóló hírek alaptalanok. Csakis 50 olasz lépett ki és jött haza.

— G e n f, decz. 15. Marseilleben egy 80,000 emberből álló hadsereg csatákészen áll, legközelebb a Loire-hoz fog szállíttatni.

— B é c s, decz. 15. A „N. fr. Presse”-nek Brüsseltől távirják: Flourens, mivel a belleuille-i mozgóöröket fejelemtelenségre izgatta, hadi törvényszék elé állítottatott; s a belleuille-i mozgóörök lefegyvereztettek. A „Patrie en danger” olvasók hiánya miatt megszűnt, s Pyat Felix „Combat”-ja is hasonlóképp meg fog szűnni. Minden köré kormányt gyűlekezik. Nov. 30-ától fogva Toursból semminemű hír sem érkezett Párisba.

— B é c s, decz. 15. A mai „Tagespresse” a francia táborban lévő levelezőjétől következő táviratot kapta: B o r d e a u x, decz. 14. Nem hivatalos tudósítások szerint Páris az ostromzár alól fel van mentve; Versailles (a porosz főhadiszállás) zárólva; sok ágyu vétetett el; temérdek fogoly ejtetett. — A „Tagespresse” maga is kételkedik ezen tudósítás valóságában.

Debreczeni napló.

○ A városi közigazdászati bizottság a legeltetési szabályokat a mult szerdán délután tárgyalta; s azon csak a tekintetben történt jelentékegyéb változtatás: hogy ezután a vágócsordába hajtott minden darab jószág után 20 kr legelőbér fizetetik. — A közigazdászati bizottság a jövő héten szerdán ismét gyűlést tartand, melyben a közösjavak rendezésének a kérdése fog valahára tárgyalás alá kerülni.

— Belügyminiszteri rendelet. Valamennyi törvényhatóságnak. — A kir. ügyek igazgatóságának s egyes törvényhatóságoknak jelentései szerint, az utóbbi időben 1 és 5 forintos bankjegyekhez igen hasonló és szobafüstölésre szánt nyomatványok ismét nagy számban folyton nyilvánosan árutatnak. — A törvényhatóság erről, mult év június hó 8 ról 3271. sz. a. az országos összes törvényhatóságaihoz intézett körrendelet értelmében leendő azonnali sikeres intézkedés végett értesítették. — Budán, 1870-dik évi deczember hó 5-kén. Rajner Pál m. k.

□ A debreczeni daleylyet decz. 23-kán, pénteken a „Fehérló” vendéglő helyiségeiben, többek szives közreműködésével, táncvigalommal befejezendő dal- és zeneestélyt rendezend a zeneudó javára. A meghívó előmutatása mellett, belépti jegyek személynként 50 krjával előre is válthatók: egyietű pénztárnok Kubinyi Kálmán, ugyszintén Szepessy Antal, Szvoboda József és Antalfy Lajos urak kereskedéseiben, az estély alkalmával pedig a táncsterem bejáratánál.

nál. Az egylet tagjai ez alkalommal is használhatják szabad jegyeiket, melyek a bejáratnál előmutatandók. A szabad jegyet használni nem kívánók belépti díjai, felülfizetés gyanánt tekintetnek, s ilyenek bárkitől is köszönettel fogadtatván, a nyílt szimadás közöttétele által nyugtattatnak. A hangverseny kezdete pontban 7 órakor. — A hangversenyre táncz következik s miután ez nem rendes tánczestély, a tisztelt nők egyszerű háziisan kéretnek megjelenni.

M ü s o r o z a t: 1) „Marseillaise”, francia nemzeti dal; előadja a daleylyet. 2) „Hódolat”, magándal, dongó hang kísérettel, Pozorszky Ágosttól, szövege Gyúgyei Józseftől; éneklő Kapéczy Pál ur, kísérik a daleylyet tagjai. 3) „Symphonia” (VI-dik szám D-dur) Haydnól, előadják: Daimy Etelka, Márton Mari kisasszonyok, Hitesy Lajos, Maróczy János, Márton Lajos és Márton Imre urak. 4) „Recitativ és ária.” Domizetti „Don Sebastian” dalművéből, zongora kíséret mellett éneklő Bacsó Luiza kisasszony. 5) „Dalra magyarul” Erkel Sándortól, szövege ifj. Ábrányi Kornéltól; éneklő a daleylyet, mely ezen versenydarabban nyert jutalmat. 6) „Erdő, erdő, sűrű erdő”, népdal, négy férfhangra alkalmazta Maróczy János ur, előadja a daleylyet. 7) „Nagy énekkar” Haydn „Teremtés” című művéből; vonó négyes és zongora kíséret mellett éneklők: Bacsó Luiza, Brett Ida és Jozéfa, Csapó Etelka, Kápolnásy Róza, Keckés Irén, Kovács Ida, Márton Etelka, Medvetzky Olympia, Szabó Ilona és Vilma, Szűcs Vilma, Jakobovics K. Mária, Vecsey Irma kisasszonyok és a daleylyet működő tagjai. — A tánczenét megelőzőleg Balázs K. Uray Irén k. a. nak ajánlt „Magyar ábránd” című szerzeményét fogja bemutatni.

— É r t e s í t é s. Tisztelettel értesitem azon tisztelt egyéneket, kik a folyó hó 23-kán tartandó dal- és zeneestélyre meghívólevelére igényt tartanak, de azt tévedés, vagy bármik ok következtében e hó 18 dikáig sem kapták volna meg, sziveskedjenek az iránt, egylet igazgató Sz. Nagy Károly és Kubinyi Kálmán pénztárnok uraknál reklamálni, kik is a legnagyobb szivességgel fognak kívánalmaiknak eleget tenni. — Debreczen decz. 16. 1870. Komjáthy László, rendező.

— S z i n h á z i s z e m l e. Kedden, decz. 13-dikán: „Büvös vadász” opera 4 szakaszban, Wébértől. — Agathát Tannerné tetszést-aratólag kellemesen énekelte; és a látványosságok sokasága miatt jól megtelt a színház.

S z e r d á n, decz. 14-dikén: „Dallos Pista”-vigy. dalokkal, 3 szakaszban, Szigligetítől; jól mulattatta a kevés számú közönséget; főleg Egyűd, mint Seraphin, nagyon tetszett, minthogy igen ügyesen alakított. Bercsényiné is eléggé eltalálólág személyesítette az árva Rózsit. — Jó lenne azokból a régóta nem látott mulatságos francia vigjátékból is néhányat színréhozni. Ezek névsorát nem sokára majd közöljük.

C s ü t ö r t ö k ö n, decz. 15-kén: „Saint-tropezi urnő”, francia dráma 5 felvonásban; meglehetősen látogatott színházat gyűjtött; Maurice Györgyöt Rónai, a st.-tropezi urnő Bercsényiné s Antall Bercsényi hatásteljesen alakítottak; és különösen Rónai sokszori kihívásban részesült. A női közönségre nézve mindinkább kellemes látvány az: hogy a szereplő nők öltözékeik választékosságára egy idő óta több gondot fordítanak. Ma Balázs Ilka, mint Paulina, ugyszint Bercsényiné is, feltűnő csinnal valának öltözködve.

— M e g h a l t a k: decz. 13. csapó. Püspök János 43 é. tudósorvadásban; hatvan. Temesvári János f. György 1 hónapos béllóban; decz. 14. vargau. Nagy József 60 é. sárgaságban; czeplédu. Varga Juliánna 18 é. tudólobban; decz. 15. vargau. Szatmari Mihály f. József 2 é. hasmenésben; piaczu. Bansi István 1. Sára 9 hetes béllóban; czeplédu. Törös Mihály 1. Erzsébet 1 é. tudólobban; czeplédu. Pinczés Mihály f. Mihály 7 hónapos aszkórbán.

— R ó m, kath. decz. 10. Vanát Mihály f. Aandrás 5 napos béllóban; decz. 12. Boros László 20 é. tudóvészben; decz. 13. Tolvaj Zuzsanna 45 é. decz. 15. Egy ismeretlen férfi, körülbelül 45 éves halva hozatott a kórházba; decz. 16. Presóczki Lajos f. Gábor 7 napos sorvadásban.

Fővárosi hírek.

— Ő f e l s é g é n é l h é t f ö n e s t e 6 ó r a k o r u d v a r i ebéd volt, melyre a két delegatió azon tagjai voltak hivatalosak, kik az első udvari ebéden nem voltak jelen.

— P e s t, decz. 16. Ő f e l s é g e a királyi tegnap Gödöllőről Budára jött s holnap este Bécsbe utazik. Ő f e l s é g e i n n e n M e r a n b a m e g, h o l a k a r á c s o n y i ü n n e p e k e t t ö l t i s j a n. 10-kére tér vissza Budára.

— G r. B e u s t k ü l g y m i n i s z t e r s a k ü l g y m i n i s z t e r i u m ö s s z e s o s z t r á k t i s z t v i s e l ő i, h o l n a p e s t e u t a z n a k v i s z s z a B é c s b e a z ü n n e p e k r e. J a n. 5—10 k ö z ö t t i s m e t B u d a r a j ö n n e k.

Országgyűlési tudósítások.

K é p v i s e l ő h á z ü l é s e d e c z. 13-kán d. u. 1 ó. Elnök: Somsich Pál. 3 kérvény beadása után Királyi Pál a közp. bizottság részéről jelentést tett a községek rendezéséről szóló tjavaslatról. B. S i m o n y i Lajos ugyane tárgyban a kisebbség részéről tett jelentést. — Kinyomatnak. — Ülés vége délután 1 1/4 órakor.

F e l s ő h á z ü l é s e d e c z. 13-kán délu. 1/2 ó. Elnök: Majláth György országbíró. A képviselőháztól áthozattak a cukor-, a bor- és hus-fogyasztási adóról szóló tjavaslatok; s ezek a pénzügyi bizottsághoz utasítottak.

Napirend: a mentelmi bizottság jelentése, a Dietrich Ignác Perczel Miklós elleni sajtóügyben. A bizottság, hosszasan előadott okoknál fogva, Perczel Miklós perbefoghatóságát nem tartja megegyedhetőnek.
B. Liphay Béla: Indítványt terjeszt elő, hogy a főrendiház rosszaságát fejezze ki az iránt, hogy a főrendiház egyik tagja előleges engedély nélkül vizsgálat alá helyeztetett. — A főrendiház ez indítványt elfogadta. — Ülés vége d. u. 2 órákor.

Képviselőház 251. ülése decz. 14. d. u. 1 ó.
Elnök: Somssich Pál.
Guthy Benő: A pénzügyminiszterhez interpellatiót intéz: van-e tudomása arról, hogy a földadó ideiglenes behozatala alkalmával Közép-Szolnok, Zaránd, Kraszna és Kóvár-vidékére a 22 % helyett 29 % földadó lett kivetve?

Papp Lajos: Interpellatiót intéz a közlekedési miniszterhez: van-e tudomása arról, hogy a közös hadügyminiszter Órsován az egész Dunapartot, mely kikötőnek alkalmas, decz. 12-kén kizárólag a cs. kir. dunagőzhajózási társaságnak szerződésileg átadta?

A pénzügyi bizottság jelentést tett a közlekedési miniszter által a képviselőházhoz a budapesti Dunarész szabályozása tárgyában benyújtott jelentés felett; ezzel kapcsolatban benyújtja Wahrmann külön-véleményét is. — A központi bizottság jelentést tett a Pesten nyitandó sugárút költségeinek fedezése tárgyában. — Horn Ede e tárgyban külön-véleményt nyújtott be. — Mind kinyomatnak.

Gorove István közlekedési miniszter: Benyújt az eperjes-tarnovi vasútvonal kiépítése tárgyában egy t. javaslatot.

Zsedényi Ede: Minthogy a karácsonyi ünnepek közelednek, kimondatni kívánja, hogy a ház e hó 23-tól kezdve semminemű törvény tárgyalásába nem fog bocsátkozni; az ülések jan. 14-ig függesztessenek fel. Justh J. nem pártolja Zsedényi kívánságát.

Andrássy Gyula gr. miniszterelnök is nyilatkozik, a ház e kérdést eldöntetlen hagyta.

Felsőház ülése decz. 14-kén d. u. 1 1/4 órákor.
Elnök: Majláth György.
Gr. Károlyi György: A pénzügyi bizottság részéről jelentést tesz a cukor-adóról, stb. — Ezen t. javaslatok végig tárgyalatva, változtatás nélkül elfogadtattak. — Ülés vége d. u. 2 1/4 órákor.

Oszták birodalom.

Bécs, decz. 12. Taaffe gr. a császár meghagyásából ma Berger családját látogatta meg, hogy kifejezze ő felsége legmagasabb részvétét.

Praha, decz. 14. Nostitz gróf orsz. marschal beadta lemondását.

Bécs, decz. 15. A „Corr. Warrens“ közli gróf Beust választát a csehok emlékiratára. Beust gróf vonakodik bármely intézkedést is tenni az emlékirat tárgyában, és inditattva érzi magát, ugyanazt Rieger kezébe visszaadni. A válasz, mindjárt bevezetésében, a birodalmi országos alkotmányban előszabott törvényes utra utalja az emlékirat aláíróit kívánataikkal.

Külföld.

Berlin, decz. 13. éjjel. A birodalmi gyűlés felirati küldöttsége ma este Versaillesbe indult. Hírlék, hogy Bismarck lotharingia hercegi címét fog kapni.

Berlin, decz. 14. A mai „Prov. Corr.“ Párisnak elmaradt bombázásáról szólván, bizalomra hív fei a hadvezetés iránt, mely a helyes pillanatban nem mulasztandja el a szükségeket megtenni a háboru eredményessége tekintetében. A nevezett lap megerősíti, hogy a porosz kormány a határnaknak és Luxemburgnak — ez utóbbinak semlegesség-ellenes magatartása miatt — kinyilatkoztatta, hogy határozatai tekintetében kénytelen, teljes szabadságot tartani fenn magának.

Berlin, decz. 14. Az országgyűlés megnyitott. A trónbeszéd az 1871. évi államköltészet elöterjesztését és a béke helyre állítása után reformtörvényhozást jelent be.

München, decz. 14. A szövetségi szerződés képviselő kamara elé terjesztett, mely azt külön bizottmányhoz utasítja. A hadügyminiszter a hadsereg szükségletére martius végeig 41 millió tallért kíván. A szövetségtanács a belforti német táborba küldöttséget

meneszt, hogy a belforti asszonyok, gyermekek és öregek részére szabad menedék levelet eszközöljön ki.

Hága, decz. 14. A hollandi király kijelenté, hogy sohasem adta beleegyezését Luxemburg átengedéséhez.

Pétervár, decz. 14. Egy császári manifestum az 1871. évre ezrenként 6 ujoncznak besoroztatást rendel el megfelelő tartalék alakítására és a megrövidített szolgálati idő folytán nagyobbodott hiánytalan fedezése végett.

Legújabb.

Pest, decz. 16. A Deák-párt mai értekezletén Andrássy Gyula gróf mint honvédelmi miniszter 7 törvényjavaslatot terjesztett az értekezlet elé, melyeket holnap a házban benyújtani szándékozik. A törvényjavaslatok a következők: A honvéd-lovaság 8 századdal szaporítottatik; a honvéd-orvosi kar szerveztetik, s 20 új orvos neveztetik ki; új felosztás lesz a honvéd-testekben, 4 század egy dandárba vonatván össze; a járási őrmesterek helyett tiszti rangban álló egyének lesznek a parancsnokok; a jövő évi ujonczsárra vonatkozó, mely január 15-kén veszi kezdetét; a honvédelmi ezred területek célszerűbb beosztása s az öt kerületi parancsnokságnak hatra emelése; végre a kiszolgált honvéd altiszteknek a polgári közszolgálatban alkalmazására vonatkozó t. javaslatok. A párt az előterjesztett t. javaslatokat elfogadta.

A képviselőház mai ülésében a városligeti sugárút iránti t. javaslat volt napirenden.

München, decz. 16. Orleansból, a táborból érkezett levelek jelentik, hogy az első bajor hadtest a Beaugency melletti útközvet három napja alatt ismét 3000 embert veszített. Különösen horzasztók a tüzéség veszteségei. Sok ágyu le van szerelve, mert a francia tüzéség kitűnően lő. A nevezett útközvetekben a 19. és 22. északnemzet dandár hasonló mérvben szenvedett. A bajorok Orleansban elszállásoltattak. Helyüket a lövonalban a 10. porosz hadtest foglalta el.

St. Malo, decz. 15. Egész Észak- és Nyugat-Franciaországból naponként csapatzárlások történnek a Loire-hadsereghez.

München, decz. 16. Az alkotmány-bizottság Joerg-öt választá előadójául, ki a Poroszországi szövetségnek leghatározottabb ellenzője.

Berlin, decz. 16. A képviselőház Forckenbeket elnökül, Keller és Bennigsen pedig alelnökül választá. Az előterjesztett költségvetés hiányt nem tüntet elő.

Havre, decz. 15. A poroszok az országnak ezen részéből elvonultak. Az utak Yvetotig szabadok.

Berlin, decz. 16. (Hivatalos.) Versailles, decz. 15. A Latére előtt megjelent francziák visszafordultak. A schwerini nhg megtámadá a francziákat Ouques- és Muvesnél: és a 13 diki üldözés alkalmával 200 francia maródit fogságba ejtett. — Montmédyt tegnap megszállták a poroszok, 60 ágyu és 3000 fogoly esett kezükbe, 237 német fogoly pedig megszabadított. Belfort erőlyesen védi magát, és sokszor kiront. A Bosmont és Grand Pois melletti erdő, valamint Antelmann helység 80 embernyi veszteséggel bevettett.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

Bécs, decz. 16. London 124.25. Ezüst 122 50. Arany 5 90. Némz. kölcsön 65 15. Hitelintézet 246 50.

(A.—F.) Debreczen, decz. 17. A gabona-üzlet e heten is pangásban maradt, azonban az utolag beállott erős esőzés miatt kevés lóvén a behozatal, ennek folytán az árak megszilárdultak; a rozsrá január hóban szállítandólag 6—6 frt 10 kr-ával kötetett köblönként, 160 fonttal megmászálva, a vasúthoz szállítva; piaci árak a következők: buza 8 1/2—9 1/2 frt; rozs 5 frt 90 kr—6 frt; árpa 3 frt 60 kr—4 frt; tengeri 4 frt; zab 3 frt 80 kr—4 frt köblönként. — A szalonna még nem keresett; sőtalan szalonnát kínálgatják éspedig feltűnőleg sok könnyűt, minthogy a rozsz tengeri miatt nem igen hiznak a sertések; ára az 59—80 fontosnak 25—26 frt; a nehéznék 27, 28 frt; a tótságból néhány szekér elvitt körülbelül vagy 100 mázsa sós szalonnát 29 forintjával. — Az idő folytonosan esős; a fa- y teljesen kiengedett, az utak feneketlenekké váltak. A hőmérő reggel 8 órákor 5, d. u. 2 órákor 5 1/2 fokot mutatott.

Nyitlter.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bank

ajánlja megvételre:

az 1871-dik évi jan. 2-kán már huzatandó

osztrák hitelintézeti eredeti sorsjegyeit

azon előnyös feltétel alatt, hogy ha ki nem huzatnának és így nem nyernének: a huzás után e sorsjegyeket a vételi áron alól négy forinttal visszaváltandja.

A debreczeni ipar és keresk. bank.

Az általánosan kedvelt és orvosi vizsgálattal is használatosnak bizonyult

STAJER NÖVÉNYNEDV,

folytonosan friss állapotban kapható: Debreczenben dr. ROTHSCHNECK V. EMIL gyógyszer-tárában; ára: 87 kr o. é.

Fontos sokaknak!

Mindenféle minőségű, de főleg az igen kedvelt eredeti sorsjegyek eladásánál nagyon kitüntetett magát a nagymérvű eladásban az: Adolph Haas in Hamburg állampirokkal kereskedő cég; ezokon a nevezett ház mindenkinek ajánlható; annak felhívása a hirdetésnek közt olvasható.

! Mindenki számára!

Mindenféle állású, irni tudó nők és férfiak, jó fizetés, jutalék vagy évdij adás feltétele mellett, kapnak alkalmaztatást, a nélkül, hogy a végett az általuk lakott helységet vagy várost elhagyni szükséges lenne. Ezen foglalkozáshoz nem szükségesnek szép írás, és az naponként csak néhány órát vesz igénybe. A szives ajánlkozásokot átveszi, — 50 krnyi levéljegyeknek odazárása mellett, — továbbítás végett

Haltrich & Comp.,

Szerdahelyen (Reussmark) Erdélyben, a „Felicitas“ középponti irodájának megbízottja.

Uj, biztos szer a váltóláz ellen.

Tinctura Eucalyptus Globulus.

Főorvos dr. Lorinser, a cs. kir. szab. tiszai vaspályatársaság elsőorvosa rendelvénye szerint, az Eucalyptus globulus egy Ausztráliából származó fa leveleiből csakis dr. Lamatsch János gyógyszer-tárában Bécsben (Wieden, Hauptstrasse Nr. 16.) készített s folytonosan készletben tartott szesz: biztos, kitűnő szer a váltóláz (Intermittens) minden neme ellen, bármily nagy mérvben lépten is fel, a cholera vagy hagymaz symptomaival, miként a Tisza alvidékeken gyakran előfordul. Ezen szer gyorsan és biztosan hat, a nélkül, hogy maga után vonná ama rozsz következményeket, miket a chinin oly gyakran okoz; sőt még ott is segít, s hol a chinin az orvost cserben hagyja. Magyarországon és a Bánságban, az ottani vasuti orvosok által, dr. Lorinser főorvos a tiszai vaspálya elsőorvosa s a délkeleti vasut főorvosa dr. Keller eszközlése folytán tett számos kísérletek (lásd a dr. Wittelshofer által szerkesztett „Wiener medicin. Wochenschrift“ 1869. évi 43-dik és a f. évi május 14., 21-diki 27-dik és 28-dik számait), pontos leírása több mint 60 körbesetnek, melyekben e szer gondos megfigyelés alatt többnyire igen súlyos esetekben alkalmaztatott, továbbá számos igen jó eredmény, mely e szerrel cs. kir. kórházakban elerett: eléggé bebizonyították, hogy az orvosi szerek kincsét ezen váltóláz elleni új szerrel igen becsulendő gazdagítást nyert. Ezen váltólázi tinctura mintegy öt nehezéknyivel telt üvegcseghen jó kereskedésbe; mely mennyiség a legtöbb lázrohamokban teljesen elegendő s lepecsételve s czimkével ellátva árultatik. — Kapható Pesten: Tallmayer és társa drogou-kereskedésében; Debreczenben: Rothschnock V. Emil gyógyszer-tárában.

HIRDETMÉNYEK.

SZEPESSY ANTAL

norimbergi és diszárú-kereskedése ajánlja:

a legnagyobb választéku china-ezüst-, bronz-, bőr-, fa-, porcellán- és alabastrom-művekből kiállított

karácsonyi- és ujévi-ajándék czikkeit

és

gyermekjáték-árúit

a legjutányosabb áron.

(2.)

Michelbach József Bécsben:

szagtalan házi- és szoba-ürszékek,

ugyszinte a legkedveltebb

szoba-zuhany-fürdő-készülékek

első és legjobb hitelű gyáranak

a legdusabb raktárát ajánlja, aránylagosan a legjutányosabb árákkal, (házi-ürszék 40 frttól, szoba-ürszék 10 frttól kezdve felfelé; czink-béllelés: 5 frt.). A megrendelések és kigazítások azonnal pontosan foganatosítottatnak; árjegyzék és mustra-rajzok küldetnek. (1—6.)

Gyár: IV. Bez. Grosse Neugasse Nr. 38.

Főraktár: Stefansplatz, Domherrenhof Nr. 5.

Felkérés a nőegylet tagjaihoz.

Tisztelettel felkérem a debreczeni nőegyletnek alapító, részvényes és pártoló tagjait, kik tartozásukat 1869 70. évről le nem róvták, azokat folyó évi deczember hó 31-dikig hozzam beküldeni sziveskedjenek. Minthogy pedig az 1870 71. évre vonatkozó fizetési határideje is f. é. november 1-én veszi kezdetét: kötelességemnek tartom az egylet tisztelt tagjait értesíteni, hogy naponta délelőtt 10-11 óra között az egylet részére teljesítendő fizetéseket szent-anna-utcza 2266. számú házamban elfogadom és nyugtatványozom.

Márton László, egyleti pénztárnok.

Csak 2 porosz tallér

az ára egy egész eredeti sorsjegyek a magas államtól garantizott (6.)

pénzsorsolás

azon 1-ső osztályához, mely ez évi decz. 21-én huzatik ki: a hol csak nyeresemények huzatnak: melyek osztale több mint

3.332.000 M.

7 osztályban; s azok közt a következő nyeresemények: 250.000; 150.000; 100.000; 50.000; 40.000; 25.000; 20.000; 3: 15.000; 3: 12.000; 11.000; 3: 10.000; 2: 8000; 4: 6000; 7: 5000; 1: 4000; 15: 3000; 105: 2000; 5: 1500; 5: 1200; 206: 1000; 223: 500 stb. márk huzatnak ki

Bérmintve tett megrendelések, a pénz beküldése mellett, a legtavolebb vidékekre, elhallgatva, eszközöltetnek; s huzás után a huzási jegyzék s a nyereséményosztal pontosan elküldetik.

A. Goldfarb.

Staats-Effekten-Handlung in Hamburg.

Felhívás a részvételre az újonnan kezdődő s Hamburg államtól engedélyezett és biztosított pénz-kisorsolásban.

A legmagasabb nyeresési esély tesz: 250.000 márkát.

A főnyeresemények: 150.000; 100.000; 50.000; 40.000; 25.000; 2: 20.000; 3: 15.000; 3: 12.000; 1: 11.000; 3: 10.000; 2: 8000; 4: 6000; 7: 5000; 1: 4000; 16: 3000; 106: 2000; 6: 1500; 5: 1200; 156: 1000; 206: 500; 4: 300; 219: 200; 10.800: 110 márk stb.

A kihuzott sorsjegyek felénél többről: nyeresemény jár; mindössze 23.000 nyeresemény fog néhány hó alatti természetleg kihuzatni.

Az osztalék beküldtven, szétküldök „eredeti sorsjegyeket” a már decz. 21-én megtörténő huzáshoz következő szabott árakon:

Egy egész: 3 frt 50 kr. Egy fél: 1 frt 75 kr. Egy negyed: 90 kr. Ezzel bankjegyekben, a leg pontosabb szolgálat biztosítása mellett. Minden résztvevő tölem az államtól biztosított eredeti sorsjegyet kapja kezéhez; minélfogva össze nem tévesztendők azok a tiltott igérvényekkel. — Az eredeti terv minden megrendeléshez ingyen mellékeltek és a nyereséményzék, valamint a hivatalos huzásjegyzék, pontosan megküldetnek.

Azon bizalom folytán, melyet e sorsjegyek rövid idő alatt kiviytak maguknak, jelentékeny megbízásokat varok és a legkisebb megbízások, a legtavolebb vidékekre is, pontosan teljesítetnek. — Sziveskedjenek tehát az illetők melőbb közvetlenül ahajjegyzetthez fordulni:

Adolph Haas.

Staats-Effekten-Handlung in Hamburg.

Sensation!

Amerikai patent. A ki azt akarja, hogy szép s ep fogai legyenek: ezt csak az új villanyos kautschuk fogkefe (serte nélkül) által eszközölheti. Ezen szerfele bizonylatok által magasztalt kefe, sertes helyett, egészen kautschukból van készítve: a mely a fogról minden ártalmas részt eltávolít; és a kautschukban elektrikai erő is van; a mi által nem csak tisztít, de a megromlástól is óvja a fogakat: azért már a gyermeknél előnyösen alkalmazható. E fogkefe annyira tartós: hogy egész évig lehet használni: s dja csak 90 kr.

1 forintért egy gőzkészülék, az ártalmas lég tisztítására. Ezen készülék parfümmel töltetik meg; mely a hozzá alkalmazott szeszlámpa által felhevítetven, az eként előállított gőz néhány percz alatt a legnagyobb szobát a rossz levegőtől megtisztítja s kellemes illattal tölti meg. Nélkülözhetlen: kórházak, iskolák, mühelyek, lakások, szobák és szalonok stb. számára. A készülék aranybronzból van igazsinosan készítve; dja csak: 4 frt. 1 üveg parfüm hozzá szeszszel együtt 50 kr. Ez elég 50-szeri használatra.

Személy- és vagyon-védelem végetti fegyverek: a legújabb javított Lefauchaux-revolverek, biztosító zárral s kettős mozgással 6 lövésre; egyszeri töltésre egy Ezen ezikk az osztr. birodalomban egyedül alóli raktárban kaphatók: A. FRIEDMANN in Wien, Praterstrasse Nr. 16.

percz alatt 6 biztos lövés. 1 darab 7 millimeter 15 frt. 100 töltés 3 frt 50 kr: 1 db 9 millimeter 17 frt. 100 töltés 4 frt: 1 db 12 millimeter 19 frt. 100 töltés 4 frt 50 kr. Játékony találmány: a szopos gyermekek számára azon legújabb szabadalmazott czuczli-üveg, a mely által a dajkák teljesen nélkülözhetők (ez nagy mondas). Ez által a gyermek fekvése, felülvé, vagy éppen alvás közben, épen úgy magához veheti a táplálékot, mintha az, az anyai emlőből történne. Eleendő bizonyíték van arról: hogy azon gyermekek, a kiket előbb dajka szoptatott, ezen czuczli-üveg használása után sokkal virágzóbb egészségre jutnak. — Csak az anyák tudják ezen találmányt kelőleg becsülni. 1 db 60 kr; finom kiállítású 90 kr.

Eső-köpeny, vízhatlan, elnyuhtelen, varrás nélküli kelme; angol készítmény. Ezen köpeny aként van készítve: hogy az a leghosszabb ideig is viselhető, minthogy mindket oldalán szép felsőrüha. 1 db: 10, 50, 11, 50, legnagyobb fajta 12, 50, 13, 50.

Legújabb sebészeti találmány! Angol magától működő klistér, szeszivattyúval, gyermekek s felnöttek számára, melylyel megok a betegek is elvegezhetik a műtet. Ezen műszernek minden huzná meg kellene lenni. 1 db 3 frt.

Ezen ezikk az osztr. birodalomban egyedül alóli raktárban kaphatók: A. FRIEDMANN in Wien, Praterstrasse Nr. 16.

Szerkeszti a kiadja: Telegdi László.

A legszebb s leghasznosabb karácsonyi- és ujévi-ajándék egy jó családi varrógép.

Ez egyedül kapható 25 forinttól feljebb

WEISS D.

!!! az országban legnagyobb varrógép-raktárában!!! Pesten, József-téren 14. sz. alatt.



Tisztelettel alóli ajánlja az ő valódi amerikai varrógépeit családok s iparüzök részére a legjutányosabb árak, előnyös fizetési feltételek és hat évi jótállás mellett. — Utasítással ingyen s tetszés szerint háznál, vagy házon kívül szolgál. Továbbá mindennemű rendszeres gépek tartalék-alkatrészeinek, mint szinte selyem, czérna és pamutnak dus raktárával is rendelkezik s műtárában mindennemű gépigazítást elfogad. — Pontos és helyes szolgáltatának biztosítása mellett tisztelettel marad WEISS D., Pest, József-tér 14. sz. a.

Minden áruk, a mik a hirdapokban hirdettetnek, barmely szakba tartozának is; a N. Glattau bazárja által 10% olcsóbban szerezhetők meg, mint az azokat hirdető czégtől. Legalább is 15.000 féle árurol teljes árjegyzék ingyen s bérmintve küldetik.

Következő mesésen jutányos árakon

áru és küldi küldi el a vidékre

N. Glattau első párisi bazárja

Ausztria számára Bécsben, belváros, meghosszabbított Kärtnerstrasse Nr. 51 Palais Todesco. Ajándékok urak, delnők és gyermekeknek!

- Csak 10 frt: egy két darabot zenélő diszalbum; legfinomabb 12 frt; 4-edrét nagy alaku 17,50, 19,50, 22 ft. 45, 60, 80 kr: egy varrószer-tartály mindenféle varrószerekkel; a legfinomabb: 1, 1,50, 2 frt. 20 kr: egy japáni madár természetesen mozgó s esattogó szárnynyal. 35 kr: egy utó gyermek-óra. 45 kr: egy búvós szivartartó, melyből a szivar tetszés szerint citonik. 2 frt 80 kr: egy tomör bronzból készült írószer 10 tárgygyal; a legfinomabb: 4,90 kr, 5,50 kr. 48 kr: egy alabástrom notiz-könyv-órok használatra. 30 kr: egy finom china-ezüst kávéskanál garantirozva. 3 kr: egy egyes czérna behuzógép. 50 kr: Levélapokkál és horitékokkal dusan megrakott Papeterie: finomabb 70, 90 kr, 1,20 kr. 50 kr: egy csudahagyó, nagy 90 kr. 85 kr: egy nagy női-táska, aczélszerettel, bőrből; fin. 1,20, 1,50. 25 kr: egy csinos éji-lámpa. 35 kr: egy tuczet, ezüsthez hasonlító szép kanál; fin. 1 frt 25 kr. 45 kr: egy tuczet olyan kávéskanál. 40 kr: egy ezüstözött dohány-szelelence; finom 80 kr. 60 kr: dugóhúzó mindenféle üveghez. 10 kr: kötő-kosár ezüst-drótból. 1 frt 60 kr: shakkítábla figurákkal. 30 kr: garnitür kezelő s mell-gomb talmaranyból; fin. 50, 80 kr, 1 frt. 40 kr: pompás kassette, illatszerrel, szappannal stb. megrakva; nagyobb: 60 kr, 1, 1,20, 1,50 kr. 40, 50, 80 kr: valódi tajtékfőll faragott szivarszipóka garantirozva; legi, faragas; 1, 1,50, 1,80, 2 frt. 6 ft 50 kr: kassette palisander-fából 1 pipával, 2 szivarszipókával, tuzszerszám s szivarhegyvágóval stb. 5 kr: notizkönyv, fin. 8, 10, 15, 20 k. 10 kr: falinaptár; fin.: 20, 30, 40 kr. 10 kr: ezüstözött pompás cukorfogó. 8 kr: centimeter; bőrből: 18 kr. 15 kr: 1 selyem férlinyakraváló, tetszés szerinti színu; 1 tucz. 1,70 kr. 60 kr: egy alpaca cukorporzó. 20 kr: egy alpaca evőkanál; kávéskanál: 15, levesmerő: 85, tejsmerő: 50 kr. 85 kr: egy bór pénztréza 3-as osztálylyal, 3-as zárral.

Karácsonyi-fu: 1 tuczet gyertyatartóval... 20 kr.

Uj évig minden nap új érdekes élcz (jux) áruczikkek jelennek meg. Az itt jelzett árukat sok más szerfelekkel együtt utánvét mellett elküldi:

N. Glattau's Erster Pariser Bazar für Oesterreich, in Wien, Stadt, verlängerte Kärtnerstrasse Nr. 51, Ecke der Wallfischgasse, im Palais Todesco

NE. Az ismét eladóknek megfélelő rabatt jár.

Szombaton, 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.